## 苏州斯莱克精密设备股份有限公司投资者关系活动记录表

	回特定对象调研	□分析师会议	
投资者关系活	□媒体采访	□业绩说明会	
动类别	□新闻发布会	□路演活动	
	□现场参观		
	□其他(电话会议)		
参与单位名称	华创证券 鲁佩		
及人员姓名			
时间	2019年12月5日		
地点	苏州斯莱克精密设备股	份有限公司	
上市公司接待	董事会秘书: 单金秀		
人员姓名			
	一、公司董秘单金秀介绍公司基本情况。		
	二、投资者问答环节:		
	1、易拉罐生产厂商作为公司的主要客户群体有什么样的特		
	点,现在公司主要的客	户包括哪些?	
投资者关系活	易拉罐生产行业属	于重资产行业,存在前期投入大,单笔	
	订单金额高,净利润率低的特点,一个制罐工厂的前期投入高		
动主要内容介	订单金额高,净利润率	低的特点,一个制罐工厂的前期投入高	
列王安内谷介   绍		低的特点,一个制罐工厂的前期投入高罐生产行业经过多年的竞争已趋于稳	
	达数亿元。国外的易拉		
	达数亿元。国外的易拉 定,现在国外市场份额	罐生产行业经过多年的竞争已趋于稳	
	达数亿元。国外的易拉 定,现在国外市场份额 国内的易拉罐生产行业	罐生产行业经过多年的竞争已趋于稳 基本集中在前三大易拉罐生产厂商。而	
	达数亿元。国外的易拉 定,现在国外市场份额 国内的易拉罐生产行业	罐生产行业经过多年的竞争已趋于稳基本集中在前三大易拉罐生产厂商。而现在正在进行剧烈的变动,相较于十年产厂商已经退出历史舞台,国内易拉罐	

外前三大易拉罐生产厂商 Ball、Crown 和 ADARGH 的肯定,同时不忘积极开拓国内业务,获得国内易拉罐生产厂商如奥瑞金的订单。

## 2、公司主营业务近期业务发展情况如何,未来有哪些发展展望?

公司主营业务一直保持稳中有升的发展趋势。和易拉罐生产行业情况类似,公司所在的行业属于机械制造业的细分行业,因前期高速生产线、整线等高精密技术、较高的初始投入成本(单件设备上百万元)等使得其他企业进入的壁垒较高,新的竞争者很难生存,整体行业将长期趋于稳定。

在这样的大趋势中,公司主营业务增长比例却依然超过了 饮料行业每年5%的增长,原因主要是公司在全球市场上占有 率不断提升。

## 3、公司主营业务趋稳的情况下,是否有其他业务增长点?

公司近年一直在追寻企业升级转型道路。公司作为国内拥有成熟技术的高速易拉盖组合盖生产设备、高速易拉罐生产设备供应商,最早是通过制盖设备起家,现可提供多通道多盖型组合盖生产设备、高速易拉盖基础盖生产设备、易拉盖高速生产设备系统改造,生产效率及技术水平已达全球领先水平。2015年以来,公司凭借在易拉盖高速生产线领域积累的技术优势、客户优势,研发并实现销售易拉罐整线生产设备,打破了国外企业在此领域的长期垄断局面。

公司的转型道路一直沿着公司主营业务的方向进行延伸。 凭借在易拉罐生产设备领域积累的研发成果及生产经验,公司 正积极向新能源汽车锂电池壳等其他金属包装制品生产设备 产业横向延伸。同时,今年,随着公司生产的迷你数码印罐线 正式投产,公司转型升级道路迎来了一个重大转变。随着消费 升级的浪潮,金属包装行业新兴市场越来越多的需要小规模的 生产,以前对 DWI 罐子的生产规模有一定的要求,限制了很 多 DWI 罐子的应用场合。斯莱克围绕其新型数码印罐机,在中国首个推出迷你罐线的生产理念,将"一图一印"、"一罐一印"的构想变成可能,降低了传统的 DWI 罐的生产数量门槛和生产成本。随着定制化市场的出现和个性化的消费习惯的兴起,小量订制的生产越来越受到大众的青睐。数码制罐技术满足消费者个性化消费的愿景。

2019年4月,在土耳其伊斯坦布尔举办的 CanTech The Grand Tour 2019 国际供应商颁奖仪式上,公司创新技术数码印罐迷你线荣获全球创新金奖,也是全球唯一获此荣誉的制罐设备供应商,本次获奖是全球市场对公司持续创新能力和价值的认可。

公司计划在 12 月 19 日于苏州召开"斯莱克世界创新金奖 迷你罐线投产仪式",欢迎投资者来参加本次活动,了解迷你 数码印罐线的投产情况。2017 年 12 月,公司发布了第一台数 码印罐设备,经过两年的研发,公司第一条迷你数码印罐线正 式投产,意味着公司将完成从传统的设备生产提供商向产品生 产提供商的转变。公司的业务模式,将避免和现有客户在食品 饮料包装业务的重合,从定制小罐米起步,易拉罐包装能有效 延长产品保质期,定制化的数码印罐技术能更好的启到防伪、 保真的作用,现公司正积极与多家大米生产厂家进行沟通,计 划开展定制罐服务,提供小批量、高品质的数码印罐产品。

## 4、今年公司在新能源汽车锂电池壳等其他金属包装制品生产设备产业的进展情况如何?

公司一直关注新能源电池壳的市场和发展,公司所拥有的制罐、模具、智能检测设备的先进技术与传统的新能源电池的电池壳制造技术相比,有很多的优势。而且新能源电池生产厂家过去几年一直期待斯莱克利用其技术优势,帮助新能源电池壳的公司开发生产设备。但那时,市场需求规模不够大,而我们的技术适用于大批量高速高质量的产品生产。经过两年的研

发准备和市场的发展,现在新能源汽车产量连年提升,规模不断扩大,使得对我们技术的需求更迫切。在这种情况下,我们决定用我们研发的设备结合新能源行业优秀的电池结构件供应商,一起合作来生产高质量的电池壳,服务我们的新能源汽车行业。新能源汽车锂电池所使用的圆柱形电池壳与二片式易拉罐产品结构类似,可以应用易拉罐生产设备的技术原理。我们的自动化生产线与行业现有设备和技术相比,效率更高,产品质量更优,预期的竞争优势明显。

2018年9月,公司与河南省新乡市凤泉区人民政府签署了《战略合作协议书》。2019年3月,决定通过控股子公司新乡市盛达新能源科技有限公司启动年产30亿只圆柱型动力电池钢壳项目,到目前为止公司收到凤泉区政府组建的产业基金款项6,000万元,现该项目正在积极推进中,预计明年可以投产。

2019年11月,公司与肥东经济开发区管委会、合肥力翔 电池科技有限责任公司签订《战略合作协议书》,通过共同出 资设立的目标公司,在肥东经济开发区投资年产3亿只铝制圆 柱电池壳项目。该项目的推进基于公司已经积累了一定新能源 汽车整体相关产业链的技术基础,同时,本次的合作伙伴合肥 力翔具有生产、制造和研发锂电池壳体、盖板的核心技术,新 材料配置以及精密模具设计制造技术,拥有稳定的客户群体。 本次合作将实现双方优势互补,促进资源共享,为中国新能源 碳酸铁锂电池提高能量密度和质量水平,降低成本做出实质性 贡献。本次投资的目的是与合肥力翔合作,为磷酸铁锂的铝制 圆柱电池提供高质量的电池壳,而不是单纯提供生产设备。以 便为双方带来可观的利润,为肥东县的发展和中国新能源汽车 的发展做出贡献。

公司紧抓市场机遇,将产品应用领域由食品饮料包装行业 向新能源电池领域横向延伸,通过未来几年的努力计划成为新

	能源汽车电池壳领域优秀的专业生产商。新能源汽车行业在今
	年全国汽车产销困难的情况下,仍然获得增长,体现了未来新
	能源汽车的巨大发展潜力。表明斯莱克在该领域的发展有很大
	的空间。如果斯莱克成为优秀的新能源汽车零件的优秀供应
	商,必然会使得斯莱克在主业易拉罐和盖的自动化设备之外,
	有更大的业务发展来回报投资者。
附件清单	无
(如有)	
日期	2019年 12 月 5 日